



Conselho Municipal dos Direitos da Juventude - CMDJ

1ª Reunião Ordinária de 2024

ATA DA REUNIÃO

Atividade:

Reunião do Conselho Municipal dos Direitos da Juventude

Data:

04/12/2024

Hora:

11h00 - 12h00

Local:

Plataforma Microsoft Teams
(reunião remota)

Pautas

1. Apresentação;
2. Votação do regimento;
3. Informes CPJ.

Participantes

Tomás Covas - CPJ
Bárbara Abib - CPJ
Vitória Pratis - UJL
Patricia Helena Carneiro - SMT
Estefani Moura - Da Ponte pra Cá
Bárbara - Global Shapers
Thawan Marques - UJL
Joice Ferreira Amorim - SMADS
Adriana Silva de Oliveira - CPM
Vanessa Leal - SMT
Pedro Smith - SVMA
Bianca Borges - UEE
Eduarda - Casa de Isabel
Arthur Paulino Ventura da Silva - UPES
Jamile suplente SME
Rayssa Moraes - UMADEB
Julia Santos - Casa de Isabel
Carlos Eduardo - Besouro
Luana Militão - Besouro
Weberton da Silva - SIURB
Antonio Oliveira Lima - SIURB
Danielle Meira - UMALESTE
Caique Roberto Campos - JUMM
Miguel Paulino - UMADEB
Gildo - SME



Giulia Castro - UEE
Luana Rosas - CPIR
Maria Joseane Santana - CPIR
Alice Feitosa - JMDB
Luana Nascimento - SMSUB
Wafah Khalil - SMSUB
Maria Clara da SMG
Fábio Salles - SMS
Vanessa Gark - SMT
Giulia Reis - Trem Cultural
Estefane - IJC
Lucas Sanchez - Sub Lapa

Convidadas(os):

Edoarda Loureiro - CPJ
Caio Ferriani - CPJ
Luiza Vasconcelos - DPS SMDHC

-
1. A sala foi aberta às 11h;
 2. Edoarda pediu que aguardassem um pouco para que todos os conselheiros entrassem na reunião;
 3. Com o quórum necessário, a reunião iniciou às 11h10;
 4. Tomás deu as boas vindas aos conselheiros, disse que espera que seja uma gestão ativa, participativa, e que está muito feliz de fazer parte deste corpo;
 5. Foi iniciada uma rodada de apresentação dos conselheiros presentes;
 6. Após apresentações finalizadas, Tomás explicou como seria a leitura e votação do regimento;
 7. Explicou sobre o número de votos necessários para aprovação do novo regimento;
 8. Todos de acordo;
 9. Tomás iniciou a leitura do regimento;
 10. Fábio Salles pediu explicações sobre o Art. 6;
 11. Tomás explicou que o Conselho é um espaço aberto, onde entidades, coletivos etc, podem participar e apresentar os seus trabalhos e atividades;
 12. Prosseguiu a leitura do regimento;
 13. Durante a leitura do Art. 10, Fábio questionou sobre o tempo de 5 minutos para intervenções de conselheiros, disse que considera um tempo extenso, sugeriu que determine 3 minutos;
 14. Tomás perguntou se todos os presentes estavam de acordo;
 15. Todos concordaram;
 16. Continuou-se a leitura do regimento;
 17. Durante a leitura do Art. 12, Fábio questionou o porquê de reuniões aos sábados;
 18. Tomás explicou que é importante ter a alternância de dias de realização das reuniões, para que todos possam participar;

19. Patrícia falou que o sábado é um dia ruim para que tenham reuniões, que reuniões de conselhos geralmente ocorrem em horário de trabalho, dia útil;
20. Edoarda explicou como funciona a escolha dos dias para a realização de reuniões, disse que é aberto um formulário com opções de dias e horários, e os conselheiros votam. O dia e horário mais votado é o dia da reunião;
21. Weberton sugeriu que fosse determinado um dia e horário para as reuniões, como, por exemplo: terceira segunda-feira do mês, às 17h;
22. Fábio concordou com Weberton, justificando que assim os conselheiros poderiam se programar;
23. Bárbara disse que já que vai ter o formulário com os dias e horários, e que tem um prazo para definição antes, os conselheiros podem se programar a partir do método já utilizado;
24. Tomás levou a questão para votação;
25. Vitória concordou e disse ser desnecessário alterar o método, que vai burocratizar uma questão já resolvida;
26. Foi aberta a votação;
27. 23 conselheiros votaram a favor de continuar com o formulário para escolha de dia e horário da reunião;
28. Joice disse estar confusa com o texto do Art. 12, que ele não deixa claro sobre os dias de reuniões;
29. Luiza sugeriu que a redação do Art. 12 seja refeita, contemplando a votação feita na reunião;
30. Giulia perguntou qual a frequência das reuniões;
31. Edoarda disse que as reuniões acontecem uma vez por mês;
32. Fábio apresentou suas dificuldades para participar de reuniões sem dias definidos, uma vez que tem muita demanda em seu trabalho;
33. Maria Eduarda disse que justamente por este motivo as cadeiras são ocupadas por titulares e suplentes;
34. Luiza questionou em qual momento a alteração da redação do Art. 12 seria feita;
35. Caio explicou que será feita uma proposta de minuta do regimento, com todas as questões abordadas na reunião, e que será enviado para aprovação dos conselheiros;
36. Tomás retornou com a leitura do regimento;
37. Durante a leitura dos Art. 13 e 14, foi sugerido que o prazo para agendamento de reunião, segundo o Art. 14, obedeça o prazo de 7 dias;
38. Todos concordaram;
39. Continuou-se a leitura do regimento;
40. Foi finalizada a leitura do regimento sem outras discordâncias ou questionamentos por parte do corpo do conselho;
41. Tomás confirmou quais artigos seriam alterados: 10, 12 e 14.
42. Todos concordaram;
43. Tomás abriu espaço para que os presentes pudessem fazer alguma observação, dúvidas etc;
44. Stephanie perguntou sobre as reuniões serem presenciais;
45. Edoarda explicou que no formulário para votação de dia e hora da próxima reunião, também vai as opções de “presencial” e “online”, para que os conselheiros votem;

46. Bárbara chamou atenção sobre a dinâmica da reunião, que precisa ser mais organizado em uma próxima votação;
47. Edoarda agradeceu a crítica construtiva, falou que ela tem razão, mas que é a primeira reunião do corpo e conduzida pela CPJ, que na próxima será melhor;
48. Thawan pediu explicação sobre o Art. 24;
49. Tomás disse que estava de acordo com a Lei do Conselho, que diz respeito somente a sede e prazo indeterminado;
50. Tomás falou que na próxima reunião será a votação para a presidência do conselho, que o mandato será da sociedade civil. Pediu que os conselheiros conversem entre si e se articulem;
51. Tomás disse que daria alguns informes da Coordenação de Políticas para Juventude, que o Meu Trampo estava chegando ao final com todas as metas batidas e com 20 mil alunos formados. Disse, também, que em janeiro iniciam as novas duas turmas do Bolsa Trabalho;
52. Tomás colocou-se à disposição, e disse que a CPJ está de portas abertas. Agradeceu a presença de todos;
53. A reunião terminou às 12:22.